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W Croc'Math, une méthode qui fait AIMER LES MATHS

Croc'Math, c'est la méthode de mathématiques axée sur:
W Le plaisir de la découverte

W Le sens des mathématiques

w Croc'Math, une méthode FACILE A ADOPTER

Croc'Math est une collection qui accompagne |'éléve de la 1™ a la 3¢ secondaire.

Pour les éléves :
W 2 manuels par année (A et B)

W Un cahier Synthéses & Exercices qui permet a I'éleve de gagner du temps en évitant
le recopiage d'énoncés (tableaux, graphiques... particulierement longs).

Outre les syntheses et les cartes mentales qui y sont toutes présentes,
tous les exercices repris dans le cahier Synthéses & Exercices -4

sont mentionnés dans le manuel grace a ce logo ————

W 1 Kit de I'éleve reprenant manuels numériques, exercices interactifs
& fiches de remédiation

Pour I'enseignant :

W Un Kit du prof 100 % numérique reprenant conseils, corrigés, exercices
supplémentaires, vidéos explicatives et une foule d'autres documents
supplémentaires qui lui permettront de différencier.

W Une plateforme d'exercices interactifs permettant un suivi et un diagnostic a distance
de chaque éleve sous deux formes :
- des exercices interactifs sur trois niveaux de difficultés pour chaque chapitre
- des exercices interactifs (nommés AK) sur un niveau dont les consignes se modifient
a chaque fois que I'éléeve souhaite s'entrainer. Ils sont donc inépuisables et I'éleve
peut s'entrainer a l'infini.

w Croc'Math, une méthode COMPLETE

Elaborée dans le respect du nouveau référentiel de compétences, Croc'Math se divise en
chapitres. Chaque chapitre appartient a un domaine spécifique :

Nombres

et opérations

Traitement
de données




w Croc'Math, une méthode STRUCTUREE

el

Etape 1

Seules certaines explorations et
applications du manuel sont reprises dans
ce cahier de Syntheses et Exercices.

Ensemble des points équidistants
barie 3 d’'une, de deux ou de trois droites sécantes

=% 1. Exploration

» Exploration n° 1

Chapitre 7 Les

Nathan ne sait pas bien nager, il aimerait rejoindre la plage
le plus vite possible. Il est nécessaire que cette distance
soit la plus petite possible afin de minimiser son temps

de parcours.

a) Quel chemin doit-il choisir ?

%3 Applications

< Cesdeux émetteurs radio transmettent leur émission, mais sur des fréquences différentes.
Une voiture est équipée dune radio qui capte automatiquement les signaux émis par

la station la plus proche.

COLORIE en vert les trongons sur lesquels la voiture captera les programmes émis par

la fréquence 104.7 MHz.

Etape 2

Les synthéeses de chaque chapitre sont
regroupées. Elles sont a compléter par
I'éleve.

I Syntheéses

( Equations de type ax=b, x+a=betax+b=c )

DEFINIS : Une équation est
INCONNUE

Des équations équivalentes sont des équations qui

Chapitre 9: Equations
s

5x -3 =17

Entre deux équations équivalentes, on note le symbole
i e: 1¢"MEMBRE | 2° MEMBRE

EGALITE
Liinconnue est souvent représentée par
la lettre x mais toute autre lettre peut étre EQUATION
utilisée pour représenter celle-ci.
COMPLETE le tableau.
Typex+a=b Typeax=b Typeax+b=c
x+6= -4 -3x = 1 -2-5=_7
Exemple 2 ——
Résolution A A A
Solution

Pour résoudre les équations, tu as utilisé les propriétés des égalités.
CITE-les en langage mathématique :

On peut ajouter ou soustraire un méme nombre | ————————
réel aux deux membres d'une égalité.

On peut multiplier ou diviser par un méme
nombre réel non nul les deux membres
dune égalité.

Les numéros des exercices sont identiques
a ceux du manuel. Le numéro de la page du
manuel dans laquelle se trouve l'exercice
est indiqué pour passer rapidement du
manuel au cahier.

S COMPLETE e tableau.
Nombre N::‘:: ;::;:regl'e::’l:. = Notation scientifique
a) |8 600 000
oy ]45.10°
<) 2,78.10%
d) (0,002 63
| ]9.10%
il 5879.10°
2 34.107

Carte mentale §
o3
[C236)

Les médianes

!.‘/ Les diagonales
CARRE 2

I. TR

Centre de symétrie

Chapitre 5: Axe(s) et centre
Une figure posséde un centre de symétrie O

i elle est sa propre image par la symétrie

centrale de centre O.

Les diagonales
Les médianes

a
3
2
2
°

QoY

X

autant daxes.

de

|

Axe de symetrie

Une figure posséde un axe de symétrie d
si elle est sa propre image par la symétrie
d

orthogonale d'axe d.

|

Etape 3

La carte mentale du manuel est reprise,
reprenant l'essentiel de la matiére a
connaitre.




3. Applications

Chapitre

Les puissances

COMPLETE le tableau suivant en décodant ou codant les expressions ci-dessous et CALCULE.

En francais En I?ngafge Résultat
mathématique
a) | Le carré de 3
b) -3
0) (=3)?
d) | L'opposé du carré de 3
e) | Lopposé du carré de 'opposé de 3
f) =2
g) | Le cube de l'opposé de 3
h) -33
i) ~(-3)°
3. Applications
COMPLETE les cases vides pour que les égalités soient vraies.
5 + 4 = 17
+ +
1 = 17




PLACE, si nécessaire, des parenthéses au bon endroit afin que I'égalité soit vraie.

2 .4+ 3 -5 .6+ 1 = -18 2 .4+ 3 -5 .6 + 1 = -45

2 .4+ 3 -5 .6 +1

37 2 .4+ 3 -5 .6 + 1

25

1. Exploration

La guerre des puissances

Aujourd’hui, Mister Prof est arrivé en classe avec un nouveau jeu.

Le jeu se joue a deux avec 2 dés de couleurs différentes. Un des deux
joueurs tire une carte qui contient le calcul a effectuer. Le joueur qui
obtient la plus grande puissance gagne la manche.

3® 30

Esther lance les deux dés et obtient 2 pour le rouge et 3 pour le vert. Dina, quant a elle, obtient
5 pour le dé rouge et 1 pour le dé vert.

La carte tirée au sort est :

Qui gagne cette manche ?

COMPLETE le schéma ci-dessous avec les valeurs qu’a obtenues Esther.

32.32=7
ECRIS sous la forme [ J [ } ECRIS sous la forme
d'un produit de facteurs. d'un produit de facteurs.
©
[ ECRIS sous la forme
d'un produit de facteurs.

ECRIS sous la forme
— ) d'une puissance.



En utilisant le raccourci que tu viens de découvrir, EXPRIME sous la forme d’'une puissance le
résultat obtenu par Dina et EXPLIQUE ton procédé.

1. Exploration

Pour la deuxiéme manche, voici la carte tirée :

i

Esther lance les deux dés et obtient 2 pour le dé rouge et 3 pour le dé vert.
Tandis que Dina obtient 4 pour le dé rouge et 2 pour le dé vert.

Qui gagne cette manche ?

COMPLETE le schéma ci-dessous avec les valeurs qu'a obtenues Esther.
(3°=7

(32

ECRIS sous la forme [ J
d'un produit de facteurs.

( J

ECRIS sous la forme
d'une puissance.

En utilisant le raccourci que tu viens de découvrir, EXPRIME sous la forme d'une puissance le
résultat obtenu par Dina et EXPLIQUE ton procédé.



Quotient de puissances de méme base

1. Exploration

Troisieme manche, Esther espére bien cette fois-ci la remporter.
Elle tire cette carte : N

Esther obtient 5 avec le dé rouge, Dina obtient 3 avec ce méme dé. Pour le dé vert, Esther et
Dina obtiennent respectivement 3 et 5.

Esther pense que, cette fois-ci, elles seront ex aequo.
Qu’en penses-tu ?

COMPLETE les schémas pour vérifier ce qu'il en est. CALCULE le résultat de chacune et
EXPLIQUE le procédé utilisé.

2° 23
— =7 — =7
23 25
ECRIS sous ECRIS sous ECRIS sous ECRIS sous
la forme la forme la forme la forme
d'un produit d'un produit d'un produit d'un produit
de facteurs. de facteurs. ¢ de facteurs. ¢ de facteurs.

( ) (

[ ) (
. N

N

ECRIS sous la ECRIS sous la
forme d'un forme d'un
quotient de quotient de

facteurs. facteurs.

t

ECRIS sous la ECRIS sous la
forme d'une forme d'une
puissance. v puissance. v

[

o




Puissance d'un produit et d’'un quotient

1. Exploration

P Il va bientét sonner et Mister Prof annonce que c'est la derniére manche. Dina tire la carte

(2. ®)

Esther obtient 3 pour les deux dés.
Dina obtient 5 pour le dé rouge et 2 pour le dé vert.

CALCULE le résultat de chacune et EXPLIQUE le procédé utilisé.
(2.3p=7

ECRIS sous la forme [
d'un produit de facteurs.

ECRIS sous la forme
d'un produit de deux puissances.

P Qui aurait gagné cette derniere manche si la carte tirée avait été celle ci-dessous ?
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Utilisation des propriétés des puissances

...~ 1. Exploration

COLORIE le chemin qui te permet de passer du début du labyrinthe a la fin de celui-ci. Pour
trouver le chemin correct, tu devras passer d'une case-énoncé a sa case-réponse simplifiée.

27 36
212 3° 3.2
) 1
° 3
68
33
47 5—3
167
311 910
310 153
0 7
X, icati
. 3. Applications
?‘yCOMPLI‘ETE par |'exposant qui convient.
a) 43.42=4 d) (-8)?.(-8).(-8)=(-8)
b) (-32.(-3)=(-3) e B.-4T=3 .4

ol-771=7 f) (-12°.(-2F=24




?VUn bloc de la pyramide est le produit des deux blocs qui le soutiennent.

Quelle est la valeur de x ?
COMPLETE la pyramide afin de trouver la valeur de x.
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X =
24 25
2 22
'QV TROUVE I'exposant qui convient.
a)36°=6 g) (-16.81) =38.2 =6
b) =3 h) [(-5)*. (=37 =(-5) . (-3)
Q) 494=7 i) [4.(-2°]=(-2)
d)(5.872=5%.2 j)102=2 .5
e)3¥=9 k) (4.52.4=2 .5
f) (64.815=2 .3 1) 25)*=5




1. Exploration

Taille d'un acarien Distance entre la Diamétre d'un Taille d'une
Terre et la Lune ballon de basket molécule d'eau
Distance entre Hauteur de la Taille moyenne Taille moyenne
la Terre et le Soleil tour Eiffel de I'étre humain d'une fourmi

Hauteur de I'Everest La taille du virus HIV Superficie de I'ltalie Epaisseur d'un cheveu

COMPLETE la premiére ligne du tableau par la lettre qui convient en sachant que la deuxiéme
ligne fait référence a la grandeur réelle de I'élément exprimée en metres.
La troisieme ligne peut te servir pour tes calculs.

UTILISE ta calculatrice en @ scientifique pour comparer les nombres.

2800.10" 900. 107 3.10* 0,000 1 0,04.10" 2,4.10"

17 .10 0,0032.10° 8,8.10° 0,11.107 380.10° 15.10'




ANALYSE a présent toutes ces grandeurs en répondant aux questions suivantes :

a) Comment ont-elles été classées ?

b) Comment peux-tu en étre sQr ?

c) Quelle est la caractéristique des éléments trés petits ?

d) Quelle est la caractéristique des éléments tres grands ?

3. Applications

Ce carré est-il un carré magique pour la multiplication ?

COMPLETE le tableau.

104 102 10?
10" 10 10°
10 10° 107

Nombre entier (le plus

Nombre petit possible) . 10" Notation scientifique
a) | 8600000
b) 45 .10
0) 2,78 .10
d) | 0,002 63
e) 9.1072
f) 5,879 .10°
g 34.10°




4 Syntheéses

Aide-toi des exemples pour compléter les propriétés.

A/G
base

+ Toute puissance d'un nombre
Exemples: 32=9 32=27

+ Toute puissance d'un nombre
nombre

Exemples: (-3)°=9 (-3)* = 81
+ Toute puissance d'un nombre
nombre

Exemples: (-3)* =-27 (-3)°=-243
* L'opposé de toute puissance d'un nombre

est toujours un nombre

Exemples: -33=-27 -32=-9

a"=a.0.0...0
()

Produits de n facteurs « a »

est un nombre

estun

estun

Attention, ne confonds pas :

(_—222)2::_j —%Z -9
et —(-2)°=-4 @2 =9

Et n'oubliepas:a®=1eta'=a

COMPLETE le schéma ci-dessous en indiquant les différentes étapes par lesquelles

tu dois passer pour calculer.

12:3.2+(-5.1+6.3)-22=
12:3.2+13-22=
12:3.2+13-4=
4.2+13-4=
8+13-4=
21-4=
17



, Synthéses

Les propriétés des puissances

* Produit de puissances de méme base

Produit de puissances
de méme base

Vs

Pour multiplier des puissances
de méme base, il faut :

La généralisation :
aeRetmne”Z

ar.a’=

* Puissance d'une puissance

Puissance d'une puissance

r

Pour élever une puissance a une
autre puissance, il faut :

La généralisation :
aeRetmne”Z

(o) =




, Synthéses

* Quotient de puissances de méme base

Quotient de deux
puissances de méme base

ae IRoetm,neZ

- = sim>n — = sin>m

-
Pour effectuer le quotient de deux
puissances de méme base, il faut :

N'oublie pas que
dans une fraction,
le dénominateur
doit toujours étre
différent de O.

* Puissance d'un produit et d'un quotient

Puissance d'un produit

Vs

Pour élever un produit de
facteurs a une puissance, il faut :

La généralisation :
a,beRetme Z

(a.by»=

Puissance d'un quotient

Vs

Pour élever un quotient

. . . La généralisation :
a une puissance, il faut : &

acecRetbe R etme Z
9 -
b




Synthéses

Ve

* Utilisation des propriétés des puissances
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«.’W Les puissances de 10 et la notation scientifique ) ~

Les puissances
de 10

Exemples:

104 =

210
103 =

.10
102 =

.10
100 =

210
100 =

210
1030 =

210
102 =

:10
102 =

.10
104 =
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